
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM 
Valorizando a nossa gente. 

ATA DA 298 SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 38 SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 198 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 06 DE OUTUBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 06 de outubro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Francisco 
Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e Maria das Dores 
Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Mário Roberto 
Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Deixou de comparecer a edil Lucia Sousa Melo 
Freitas. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador 
Antonio Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária 
anterior, em seguida a vereadora Maria Iracilda Rodrigues pediu a dispensa da leitura, 
que foi acatada pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em 
votação e aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 031/2023 - MARCOS COELHO - INSTITUI O 
PROJETO EDUCACIONAL DIREITO NA ESCOLA, DE FORMAÇÃO 
HUMANITÁRIA, ÉTICA E CIDADÃ DOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE 
ENSINO, NA FORMA QUE ESPECIFICA. TITULO DE CIDADÃO: 18/2023 - 
EMANOEL VIEIRA Concede o Título de Cidadão Honorifico ao Senhor HENRIQUE 
ALBANO DA SILVA FILHO, na forma que indica. TITULO DE CIDADÃO: 19/2023 
- PROFESSOR MÁRIO ROBERTO Concede o Título de Cidadão Honorífico de 
Camocim, a Senhora MARIA MAGNÓLIA SIQUEIRA BENÍCIO na forma que indica. 
Leitura dos requerimentos: 310, 311, 333, 334 e 335 (autoria do vereador Mário 
Roberto); 315, 316, 327, 328 e 329 (autoria do vereador Marcos Coelho); 320, 321, 331 
e 332 (autoria Rosivan Nascimento); 325, 326, 336 e 337 (autoria do vereador Francisco 
Ataide). ORDEM DO DIA. Discussão e votação: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 
028/2023 - LUCIA MELO. RECONHECER O CORDÃO DE GIRASSOL COMO 
INSTRUMENTO AUXILIAR DE ORIENTAÇÃO PARA IDENTIFICAÇÃO DE 
PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS OCULTAS, BEM COMO INSTITUI A SEMANA 
DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O SIGNIFICADO DO USO DO CORDÃO DE 
GIRASSOL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM/CE, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 029/2023 - ROSIVAN 
NASCIMENTO. INSTITUI O DIA DO DIGITAL INFLUENCER OU NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TITULO DE 
CIDADÃO: 15/2023 - LUCIA MELO CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA A SENHORA CLI VIA 
LENNY BEZERRA DO NASCIMENTO MONTEIRO. TITULO DE CIDADÃO: 
16/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE CONSTRUÇOES CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR 
FRANCISCO DE ASSIS ALVES DE SOUSA. TITULO DE CIDADÃO: 17/2023 - 
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ATAIDE DA CLEMENTE CONSTRUÇOES CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA A SENHORA 
TEREZINHA BARROS DE OLIVEIRA. Após as discussões os projetos pautados na 
Ordem do Dia foram aprovados por unanimidade. Discussão e votação dos 
requerimentos: 307, 308 e 309 (autoria do vereador Mário Roberto); 312, 313 e 314 
(autoria de Marcos Coelho); 322, 323 e 324 (autoria de Francisco Ataide), foram 
discutidos e aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Marcos Antonio Silva 
Veras Coelho fez uso da palavra: "Quero lamentar que hoje tenha sido aprovado o 
projeto do concurso sem antes ter realizado audiência pública para debater com a 
comunidade sobre a quantidade de vagas. O calçamento dos quilômetros está incompleto 
e não atende em sua totalidade a população daquela área". O vereador Raimundo 
Rosivan Nascimento fez uso da tribuna: "Eu não poderia deixar de falar sobre o PL 
21/2023 que foi aprovado nesta Casa. Hoje também foi desaprovado meu requerimento 
que pedia a presença da Prefeita nesta Casa afim de apresentar explicações sobre esse 
frustrante concurso público. Há uma intenção maléfica em não ter empregos para vigia, 
merendeira, pois a ideia deles é que tenha uma empresa que contrate somente quem eles 
querem" . O vereador José Ferreira da  Silva fez uso da tribuna: "O Deputado Estadual 
Sérgio Aguiar é um dos que se manifesta contra essa nova divisão territorial. O vereador 
Rosivan, talvez por ser advogado, quer estar num patamar superior aos demais 
parlamentares, mas eu gostaria de perguntar sobre o desvio de verba da localidade de 
Córrego do Braço, no qual o ex-prefeito Chico Vaulino já foi condenado a devolver 
dinheiro ao erário público" . O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: 
"Quero manifestar meu repúdio ao PL 21/2023 que trata das vagas do Concurso Publico 
de Camocim, e digo que é frustrante a sensação das pessoas que estão se sentindo 
enganadas por que elas criaram grandes expectativas em relação ao concurso e se 
depararam com apenas 134 vagas. Eu não defendo o concurso público com 1.000 vagas, 
mas pelo menos o dobro das quantidades no projeto aprovado nesta Casa". O vereador 
Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "As pessoas do Mororó e do Cafundó estão 
precisando de um posto de saúde, pois eles estão precisando se deslocar até as 
Flamengas para atendimento. Outra coisa que preciso comentar é sobre o calçamento 
em pedra tosca no Tamboril, pois a população está pedindo. Eu não sou contra o 
concurso, somente queria um número maior de vagas, pelo menos mil vagas". O vereador 
José Elinaldo Pinto Araújo fez uso da tribuna: "Quero pedir um Requerimento Verbal 
pedindo a recuperação da cobertura dentro do Mercado público. Quero pedir outro 
Requerimento verbal pedindo informações ao Bradesco, pois o mesmo faz três dias que 
o mesmo não tem dinheiro nos caixas eletrônicos." . César Araújo Veras: "Quero iniciar 
minhas palavras falando do voto de pesar que apresentei hoje nesta Casa Legislativa. 
Enfatizo também as atividades que a Prefeitura Municipal de Camocim irá realizar 
durante a Semana do Município. Serão inaugurados e ampliados sistemas de 
abastecimento de água, e nós não podemos ter regressos na administração municipal. 
Teremos também a entrega de carteirinhas para pessoas com autismo. Parabenizo a 
gestão municipal e a todos os moradores que fazem a comunidade dos quilômetros. 
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Convido toda população para participar das festividades alusivas aos 144 anos de 
emancipação política de Camocim" . A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da 

tribuna: "Quero agradecer os colegas vereadores que estão até esse momento na 
plenária. Me associo as palavras da vereadora Iracilda e digo que realmente as mulheres 
sofrem violência politica nesta Casa por parte dos vereadores de oposição, e nós 
mulheres precisamos nos unir e colocar mais mulheres neste Parlamento".. O vereador 
José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: "Quero citar aqui as palavras do vereador 
Geomar Sotero, que solicitou paz e eu concordo que tenhamos paz nesta Casa. O 
vereador que mais interrompe discursos nesta Casa é o vereador Ataide, que atrapalha 
afala de todos os vereadores, sendo menino de recado. Quero dizer que estou nesta Casa 
honrando os 600 votos de camocinenses que confiaram em mim". NÃO HAVENDO 
MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU 
ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' 
SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS 
PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 25 DE 
SETEMBRO DE 2023 às 09H. 

MESA DIRETORA 
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